



教师笔记

小学一年级的学生，都是刚刚入学的儿童，天真浪漫，爱说爱动，对自己的行为约束力差，注意力容易分散。所以开学第一周很困难，很多学生都不知道课堂纪律，自己想干什么了就做了，并不理会老师。但经过几天的训练后，全班大部分学生都能适应了小学的学习和生活。可其中有一位叫小妮的小女孩却令我印象深刻，因为她做什么事情总是最慢，吃饭、排队是最后一个，课堂作业也是最后完成。

于是我开始对小妮关注起来，希望她改掉做事拖拉的坏习惯。我首先了解了她父母的工作情况，妈妈在镇上开了一家美容店，每天都较晚回家，爸爸也有夜班，所以很多时候都是奶奶来接送的，有些溺爱。回家作业由于拖拉总要做到很晚，全家对小妮的期望值很高，可孩子的状况却令她们头疼。

那次谈话后，我便更加有意地观察小妮，发现她是一个很活泼好动的女孩子。而且我也发现她写作业慢很多时候是因为她不专心的原因。于是我利用课后时间，把她叫到我身边，在我旁边写作业，连续了三天，我发现她写字速度稍微快了一些，但只要我一走开，她便又要开小差。后来我听说了一种方法，就是规定孩子在一定的时间内完成作业，若是完不成就适当惩罚。接着我照例把小妮叫到办公室来写作业时，并

夸奖让孩子更自信



提出希望她能在40分钟内把数学练习卷完成，如果完成就有小奖励。果然这次她很专注地写题，虽然超过了一点时间，但我还是鼓励了她。随后我把这一方法与家长交流，家长也很高兴这一进步。第二天，她爸爸告诉我昨晚也试了这个方法，效果不错。课上我在全班面前表扬了小妮最近的改变，她也露出了可爱的笑脸。后来，我经常注意她，发现她每次写作业都能比较专心

了，吃饭也会抓紧时间了，争取不做最后一名。就这样在我的不断夸奖、引导下，她开始慢慢养成了不拖拉，专心写作业的好习惯了。

每个孩子都有成为天才的天赋，每个孩子都是一个潜在的天才儿童，而决定她能否成为真正天才的条件是她所受的教育方式。只要你恰当地运用夸奖的方式，你的孩子就会变得自信起来。 沈巷小学 徐樟

争做实干家 助力新角里



学习十九大
奋进新时代

党的十九大已胜利闭幕，习近平总书记号召我们以更大的担当、更好的热情、更实的作风，扎实做好改革、发展、稳定各项工作，充分发挥党员的先锋模范和示范引领作用。归根到底“两学一做”学习教育的落脚点还是在“做”，学习和领会精神是前提与条件，真正把工作做好，做到位，才是对群众、对单位、对领导的担当与负责。

作为镇经济小区的负责人，发展与壮大企业，提高税收收入，为朱家角创收增收是首要目标与任务。为此我也一直在思考如何在发展经济提升硬实力的同时，提升员工意识素养，打造企业文化软实力，在实践的过程中，我发现充分调动党员积极性、发挥党员先锋模范作用，是一条行之有效的方法与途径。公司下设招商部、管理部、财务室、办公

室等管理职能科室，每一个科室都有党员若干名，在深入开展“两学一做”学习教育活动的同时，我进一步要求他们积极参与上级组织的各类招商引资、企业管理等培训课程，让他们学习运用理论指导实际工作，学习最新的企业服务与管理理念，逐渐改善与替换陈旧的工作方式与办事流程，动员科室中的党员、党员干部敢于带头、敢于做事，不仅学习热情要高昂，学以致用、实干效果的能力也要同时提升。经过全体员工的共同努力，公司税收稳步增长，提前顺利完成全年目标任务。

自从担任了党总支书记，我深知肩上的责任，也意识到要用更广阔的视野去认识这份责任与担当，如镇党委书记高健所说，抢抓机遇，展现永恒魅力。朱家角不仅入选第一批全国“特色小镇”，古镇景区创5A正有序推进，轨交17号线将顺利通车，华为等大项目进驻角里。按照“大旅游、大文化、大健康、大总部”目标，朱家角成为集旅游休闲、品味生

活、商务会务、智慧健康于一体的综合型城镇。作为家乡的一份子，我深感自豪，更感受到了机遇与挑战，感受到了肩上的使命。

我认为要承担得起这份使命与责任，必须始终贯彻“两学一做”学习教育的精神与内涵，强化党员党性教育。作为管理者，必须以身作则，抓好自身建设，提高领导能力，要始终坚持在学习教育活动中走在前列，做好表率，当好排头兵。要先学一步，学得深，学得好，不断提高自身的水平与素养。同时，作为小区领导，必须做到言行一致，言而有信，这样才能在党员中树立威信，才能管理好党员队伍，带领和指导工作取得实效。

时至今日，我已经入党15年了，想起先前参加的“重温入党誓词”活动，感慨良多，坚持不忘初心跟党走，“拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作”誓词声声，在心中。

上海欣佳实业公司党支部 吴春娟



说起村里那些事，真的有无数的话题可聊，今天，我们在这里就聊聊——老王家的化粪池。

记得，刚进村工作那会村委会就接到



老王家的化粪池

一个棘手的问题。一位胖乎乎的妇女来到村委会，怒气冲冲地反映着隔壁老王家的化粪池问题。她说道：“你们来看看，这老王家的化粪池现在是怎么搞的，化粪溢出特别严重，这气味难闻极了，还让人怎么生活？”这怒火一发不可收拾，她越说越气，村委会的调解员们一边聆听着她的诉说，一边耐心进行劝导。根据妇女诉说，调解员们大致知道了事情原委：由于老王家厕所管道和日常生活管道是一个口进入化粪池，常年下来，小小的化粪池已经承受不了现在日常排出，导致目前的状况。这时，一旁的调解委员会主任安抚妇女说：“大姐，你也别生气，这样吧，我来联系当事人，明天早上9时我们一同到现场勘

查，制定解决方案。”

次日，大家如约而至来到事发现场，调解员们听取了双方的诉求并认真制定解决方案，最后决定翻建老王家原有化粪池并进行扩建、加固，确保新化粪池能承受日常排出。在村委会的督导下，几天后工程完工，两家的矛盾终于化解了，双方都露出了满意的笑容。

在我看来，这妇女一上来的阵势是谁也招架不住的，可在村委会“老法师”的手上，那都不是什么事了！调解员小陆对我说：“碰到点事，老百姓有点火气是正常的，让她们发掉，消了就好了，我们的调解工作是耐心、耐心、再耐心！”

周家港村 王玉婷



晏殊诚实守信

北宋时期著名的文学家和政治家晏殊，14岁被地方官作为“神童”推荐给朝廷，本可以不参加科举便能得到官职，但他毅然参加了考试。事情十分凑巧，那次的考试题目是他曾经做过的，得到过好几位名师的指点。这样，他从千多名考生中脱颖而出，并得到了皇帝的赞赏。但晏殊并没有因此而洋洋自得，相反，他在接受皇帝的复试时，把情况如实地告诉了皇帝，并要求另出题目，当堂考他。皇帝与大臣们商议后出了一道难度更大的题目，让晏殊当堂作文。结果，他的文章又得到了皇帝的夸奖。

晏殊当官后，每日办完公事，总是回到家里闭门读书。后来皇帝了解到这个情况，十分高兴，就点名让他做了太子手下的官员。当晏殊去向皇帝谢恩时，皇帝又称赞他能够闭门苦读。晏殊却说：“我不是不想去宴饮游乐，只是因为家贫无钱，才不去参加。我有愧于皇上的夸奖。”皇帝又称赞他既有真实才学，又质朴诚实，是个难得的人才，过了几年便把他提拔上来，让他当了宰相。

晏殊受到皇帝的赏识和重用的故事说明，一个人为人的诚实，表里如一，不弄虚作假，对于取得别人的信任是多么的重要啊！



《厉害了，我的国》 观后有感

看过《厉害了，我的国》，心潮澎湃。

中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网……一个个令世界瞩目的中国超级工程和中国制造，一个个在快速发展的浪潮中激流勇进的中国人，从不同的侧面展示出党的十八大以来取得的辉煌成就。

古人云：天下大事，必作于细。相比气势恢宏的大船，大飞机，大桥等画面，影片当中，令我印象更深刻的是“新四大发明”——网购、支付宝、共享单车和高铁。印象深刻，是因为它们已经深深融入到了我们的平常生活中，亲切却察觉不出这些都是新生事物。网购，能让全世界各个角落里的商品陈列在你眼前，只需你手指轻轻一按；支付宝，让购物和娱乐一体化，身揣智能手机到哪儿都不怕；共享单车，让最后一公里不因步行而浪费时间、不因打车而浪费金钱；高铁，减少出行时间，留下更多的时间陪伴家人。当然，除了这举世闻名的“新四大发明”之外，在我们生活中，还有着许多细节已经或正在悄然改变。

新发明、新变化如雨后春笋般冒出，依靠的是什么？是信心。

自信，是发自内心的自我肯定。自信是一种积极的情感，有自信才会有勇气和力量，有毅力和动力；有自信才会有执着坚守、自觉践行。习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上明确指出：当今世界，要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话，那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。中国目前的成就离不开中国自信，所以我们在任何时刻都必须坚持道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。

坚其志，苦其心，劳其力，事无大小，必有所成。建立信心之外，需要我们踏踏实实去奋斗。

习近平指出，只有奋斗的人生才称得上幸福的人生。奋斗是艰辛的，艰难困苦、玉汝于成，没有艰辛就不是真正的奋斗，我们要勇于在艰苦奋斗中净化灵魂、磨砺意志、坚定信念。奋斗是长期的，前人栽树、后人乘凉，伟大事业需要几代人、十几代人、几十代人持续奋斗。奋斗是曲折的，“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”，要奋斗就会有牺牲，我们要始终发扬大无畏精神和无私奉献精神。奋斗者是精神最为富足的人，也是最懂得幸福、最享受幸福的人。

新时代的画卷需要我们用奋斗来书写，不驰于空想，不骛于虚声，一步一个脚印，撸起袖子加油干！

张振